
Συνέβη  κι  αυτό!  Κύπριος
ευρωβουλευτής,  ζήτησε
«απλοποίηση»  της  ελληνικής
γραφής!

Την απλοποίηση της ελληνικής γραφής ζητά ο Κύπριος
ευρωβουλευτής Μάριος Ματσάκης, με σχετική εισήγηση που υπέβαλε προς τον
υπουργό Παιδείας της Κύπρου Ανδρέα Δημητρίου. Την πρόταση του κοινοποίησε
και στους Έλληνες ευρωβουλευτές.

Ο κ.  Ματσάκης προτείνει  στον Κύπριο υπουργό τη σύσταση μιας ολιγομελούς
επιτροπής  γλωσσολόγων,  οι  οποίοι  θα  μπορούσαν,  εμπεριστατωμένα  να
ενδιατρίψουν επί του θέματος και να δώσουν μια επιστημονικά έγκυρη πρόταση
για τον εκμοντερνισμό/ απλοποίηση της Ελληνικής γραφής.

Στην επιστολή του ο Κύπριος ευρωβουλευτής παραθέτει ως «τροφή για σκέψη» τα
εξής:

1. Να καταργηθούν τα γράμματα «η» και «υ» και να αντικατασταθούν από το
γράμμα «ι».

2. Να καταργηθεί το γράμμα «ω» και να αντικατασταθεί από το γράμμα «ο».

3. Να καταργηθούν οι εξής συνδυασμοί γραμμάτων και να αντικατασταθούν ως
εξής:
«αι»—>«ε»
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«ει»—>«ι»
«οι»—>«ι»
«υι»—>«ι»
«αυ»—>«αβ» και «αφ»
«ευ»—>«εβ» και «εφ»

4. Να καταργηθεί η χρήση του «γγ» και να αντικατασταθεί από το «γκ».

5. Να καταργηθεί το τελικό γράμμα «ς» και να αντικατασταθεί από το γράμμα
«σ».

Ως αποτέλεσμα των ανωτέρω αλλαγών, αναφέρει ο ευρωβουλευτής, το Ελληνικό
αλφάβητο θα έχει μόνο 21 γράμματα (α, β, γ, δ, ε, ζ, θ, ι, κ, λ, μ, ν , ξ , ο , π,
ρ, σ, τ, φ, χ, ψ) και ένα μόνο δίψηφο (το «ου»).

Ο κ. Ματσάκης υποστηρίζει ότι η απλοποίηση της Ελληνικής γραφής «καθίσταται
αναγκαία μέσα στα πλαίσια μιας τάσης ενωτικής πορείας των γλωσσών στην
Ευρωπαϊκή Ένωση.  Επιπλέον,  μια τέτοια αλλαγή θα καταστήσει  την Ελληνική
γραφή  πιο  απλή  και  πολύ  πιο  εύχρηστη.  Ιδιαίτερα  όσον  αφορά  την  χρήση
ηλεκτρονικού  υπολογιστή  και  σε  σχέση  με  μεγάλο  αριθμό  ατόμων που  έχουν
διάφορες μορφές δυσλεξίας».

Πηγή: skai.gr

Σχόλιο Π-Δ: Μπορεί ο κύριος Ματσάκης να μας προσδιορίσει τι σημαίνει π.χ. η
φράση «όλι αφτί»;
Ήθελα να ‘ξερα που τους βρίσκουν… Αν και πριν κάποιες δεκαετίες, οι Έλληνες
κομμουνιστές  της  Σοβιετικής  Ένωσης,  είχαν  προχωρήσει  εμπράκτως  στην
«απλοποίηση», εκδίδοντας εφημερίδες και βιβλία με 20γράμματο αλφάβητο (το
20γράμματο αλφάβητο καθιερώθηκε σε συνδιάσκεψη Ελλήνων εκπαιδευτικών στην
ΕΣΣΔ το 1926). Είχαν καταργήσει τα γράμματα «η», «ω», «ξ» και «ψ», και τους
διφθόγγους. Το «υ» πλέον προφέρονταν «ου», ενώ το «ς» αντικατέστησε το «σ»
στα πεζά γράμματα. Το σύστημα ήταν μονοτονικό (η λήγουσα δεν τονίζονταν). Οι
δυο κυριότεροι εκδοτικοί οίκοι που χρησιμοποίησαν το 20γράμματο αλφάβητο,
ήταν  ο  «Κομμουνιστής»  (γράφονταν  «Κομυνιςτις»)  και  ο  «Κολεχτιβιστής»
(γράφονταν «Κολεχτιβιςτις»). Είχε κυκλοφορήσει μάλιστα και η «Γραματικι τις



νεοελινικις γλόςας».


